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A Központi Statisztikai Hivatal jelentése
az 1954, évi népgazdasági terv I, negyedévi

teljesítéséről
A népgazdaság fejlődését, vala­

mint a dolgozók anyagi helyzeté­
nek és kulturális színvonalának 
alakulását 1954. I. negyedévében 
a következő adatok jellemzik:

IPar
A szocialista ipar az első ne­

gyedévi termelési tervet 98.4 szá­
zalékra teljesítette. Az iparválla­
latok munkáját az áramkorláto­
zások, a rendkívül szigorú téli 
időjárás által okozott szállítási és- 
egyéb zavarok a negyedév első 
két hónapjában erősen hátráltat­
ták, úgyhogy az ipari terv telje­
sítésében e két hónapban számot­
tevő lemaradás volt. A Magyar 
Dolgozók Pártja III. kongresszu­
sának tiszteletére kibontakozott 
munkaverseny és a munkásosz­
tály ezzel kapcsolatos fokozott 
erőfeszítése révén sikerült a már­
ciusi tervet lényegesen túlteljesí­
teni, a lemaradást jórészt felszá­
molni és ezzel az első negyedévi 
tervet közel 100 százalékra telje­
síteni.

Az egyes minisztériumok ter­
vüket következőképpen teljesítet­
ték: a kohó- és gépipari minisz­
térium 96.6 százalékra, a nehéz­
ipari minisztérium 98.2 százalék­
ra, a könnyűipari minisztérium
96.3 százalékra, az élelmiszeripari 
minisztérium 100.3 százalékra, az 
építésügyi minisztérium ipari vál­
lalatai 82.2 százalékra, a kisipari 
szövetkezetek 106.1 százalékra.

A március havi termelési tér­
tet a szocialista ipar 105.9 száza­
lékra. ezen belül a kohó- és gép­
ipari minisztérium 103.7 százalék­
ra. a nehézipari minisztérium 
104.8 százalékra, a könnyűipari 
minisztérium 105.7 százalékra, az 
élelmiszeripari minisztérium ipar­
vállalatai 108.8 százalékra teljesí­
tették.

1954 első negyedévében a szo­
cialista ipar terven felül jelentős 
mennyiségű nyersolajat, a hut- 
aluminiumot, „Ikarus 30“-as autó­
buszt, benzint, petróleumot, peni­
cillint, öntött üveget, selyemszö­
vetet, selyemharisnyát, csizmát, 
sört, malátát, gyümölcskonzervet 
és szappant gyártott. Egyes fon­
tos cikkek termelési tervét azon­
ban az ipari minisztériumok nem 
teljesítették.

Több fontos fogyasztási cikk és 
mezőgazdasági termelési eszköz 
termelése 1954. első negyedévében 
1953. első negyedévéhez képest 
emelkedett. így pl. gépvontaíású 
ekéből 105.2 százalékkal, mező- 
gazdasági szeráruból 42.1 száza­
lékkal, tűzhelyből 41.2 százalék­
kal. rádióból 34.7 százalékkal, pe­
nicillinből 106.8 százalékkal, se- 
lyemszövetbői 23.6 százalékkal, 
kötöttáruból 19.5 százalékkal, női 
cipőből 15.9 százalékkal, sörből
26.3 százalékkal, cigarettából 16.2 
százalékkal több volt a termelés, 
mint 1953. első negyedévében.

Az óv első negyedévében szá­
mos új üzemet, üzemrészt, ter­
melőberendezést adtak át rendel­
tetésének. Az első negyedévben 
helyezték üzembe többek között 
a Sztálin Vasmű 1-es számú 700 
köbméteres nagykohóját és in­

dult meg a Szolnoki Szalmacel- 
lulozegyár próbaüzemeltetése.

A szocialista ipar önköltség­
csökkentési tervét nem teljesítet­
te. Számos termék önköltsége 
nem csökkent abban a mérték­
ben, mint amit a terv előírt, egyes 
termékek önköltsége emelkedett.

A bérfegyelem az iparvállalatok 
jórészénél nem kielégítő. Különö­
sen a szénbányászatnál és a gép­
gyártásban lépték gyakran túl 
a béralapot, de az ipar más terü­
letén sem alkalmazták követke­
zetesen a normákra vonatkozó 
törvényes rendelkezéseket és így 
több bért fizettek ki, mint ameny- 
nyi a végzett munka mennyisé­
gének és minőségének megfelelt 
volna.

A termékek minősége még nem 
javult kielégítő mértékben. Egyes 
fontos közszükségleti cikkeknél, 
például a pamutszövetnél, a gyap­
júszövetnél, a kötöttáruknál és a 
cipőknél az I. osztályú termékek 
aránya csökkent. Egyes mező- 
gazdasági szeráruféleségek nem 
felelnek meg a minőségi követel­
ményeknek.

Az egy munkásra eső termelés 
januárban és februárban a rend­
kívüli időjárás okozta zavarok 
következtében kevesebb volt, 
mint a múlt év azonos hónapjai­
ban. Márciusban a termelékeny­
ség emelkedett, de még nem érte 
el mindenütt a terv által előírt 
színvonalat.

Mezőgazdaság
A kemény téli időjárás ellené­

re a gabonafélék általában jól te­
leltek, csupán az ősziárpából pusz­
tult ki több, mint az előző évek­
ben.

A pártnak és a kormánynak 
a mezőgazdaság fejlesztéséről ho­
zott 1953 december 23-í határoza­
ta nyomán a téli és a tavaszi me­
zőgazdasági munkák üteme meg­
élénkült. A tavaszi gabonafélék 
vetése március végén és április 
elején jól haladt: április 10-ig a 
vetéstervet 95.9 százalékra telje­
sítették. Az állami gazdaságok és 
a termelőszövetkezetek az átla­
gosnál jobb eredményeket értek 
el a tavaszi munkák — különö­
sen a tavaszi vetés és általában 
a gépi munkák elvégzésében.

A mezőgazdaság fokozott segít­
ségben részesült: többszáz trakto­
ros munkagépet és többezer ki­
sebb mezőgazdasági gépet kapott. 
A gépállomások az idei első ne­
gyedévben lényegesen jobban dol­
goztak, mint a múlt év megfelelő 
időszakában, több mint kétszer 
annyi szántó-traktort és vontatót 
javítottak ki, mint az elmúlt év­
ben, február végéig — vészben a 
patronáló ipari üzemek munká­
sainak segítségével — a korata­
vasszal használatra kerülő csak­
nem valamennyi gépet megjaví­
tották. 1954 első negyedévében a 
mezőgazdaság a fej trágyázásra 
legeredményesebben használható 
nitrogén műtrágyából, több mint 
háromszor annyit, foszfor, vala­
mint káliműtrágyából is jóval 
többet kapott, mint a múlt évben.

Márciusban végrehajtott állat­

számlálás eredményei szerint az 
1953. évi rossz tavaszi takarmány- 
helyzet következtében a sertések 
és szarvasmarhák száma a ne­
gyedév végén kevesebb volt, mint 
a múlt év azonos időpontjában. 
A juhállomány emelkedett, a ló­
állomány a múlt évi színvonalon 
van.

A párt- és kormányhatározatok 
nyomán az első negyedév végéig 
közei 2500 anezőgazdasági szak­
értő lépett újonnan munkába a 
gépállomásokon és az állami gaz­
daságokban.

A pénzügyminisztérium, a be­
gyűjtési minisztérium és a taná­
csok illetékes szervei az első ne­
gyedévben sok helyen nem telje­
sítették kielégítően adóbehajtási, 
valamint állat- és terménybegyűj­
tési feladataikat.

Közlekedés
1954. első negyedében a rend­

kívüli időjárás következtében 
vasúton és tehergépkocsin keve­
sebb árut szállítottak, mint 1953. 
első negyedében, márciusban 
azonban a szállított áruk raeny- 
nyisége már jelentősen emelke­
dett.

A negyedév folyamán a közle­
kedési hálózat új vasútvonalak­
kal, műutaikkal bővült: megépült 
a mezőfalva—rétszilasi 22 km-es 
új vasútvonal; két új völgyhíd 
üzembehelyésével teljes hosszá­
ban átadták a forgalomnak a 
budapest—pécsi műutat. Miskol­
con és Sztálinvárosban a távbe­
szélő központok bővítésével több- 
ezer új állomás bekapcsolását tet­
ték lehetővé.

Áruforgalom
A kiskereskedelem 1954. első 

negyedévében 21.4 százalékkal 
több árut adott el, mint a múlt 
év hasonló időszakában. Különö­
sen sokat vásárolt a lakosság 
tartós fogyasztási cikkekből: rá­
dióból 119 százalékkal, tűzhelyből 
59 százalékkal, varrógépből 342 
százalékkal, kerékpárból 112 szá­
zalékkal vásároltak többet, mint 
1953. első negyedévében. A dol­
gozók lakás- és házépítését előse­
gítő kormányhatározatok nyomán 
jelentősen emelkedett az építő­
anyagok vásárlása: téglából több 
mint 17-szer, építési faárukból 
közel hatszor többet vásároltak a 
dolgozók, mint egy évvel ezelőtt, 
cserépből 64 százalékkal, mész- 
ből 188 százalékkal, cementből 
341 százalékkal vásároltak töb­
bet, mint a múlt év azonos idő­
szakából. A lakosság keresletét 
azonban így sem tudták teljes 
mértékben kielégíteni.

Jelentősen emelkedett a ruhá­
zati cikkek és az élelmiszerek el­
adási forgalma is. A ruházati cik­
kek közül férfikabátból 34.200 

1 darabbal, női kabátból 17.500 da­
rabbal, gyermekkabátból 42.800 
darabbal, férfiöltönyből (12.800 
darabbal, női ruhából 112.500 da­
rabbal. gyapjúszövetből 172.700 
négyzetméterrel, pamut sző veiből 
3,423.000 négyzetméterrel, férfi-, 
női és gyermekcipőből 461.500 
párral adott el többet a kereske­
delem, mint 1953 első negyedévé­
ben.

A fontosabb élelmiszerek kö­
zül cukorból 7 százalékkal, vajból 
36 százalékkal, édesipari cikkek­
ből 36 százalékkal adott cl többet 
a kereskedelem, mint 1953. azo­
nos időszakában. Egyes cikkek­
ből — részben a nem megfelelő 
áruelosztás miatt — a kereskede­
lem a lakosság keresletét nem 
tudta kielégíteni.

A negyedév folyamán a piacok­
ra több mezőgazdasági terméket 
hoztak fel, mint 1953. első negye­
dében, például szalonnából közel 
kétszer annyit, baromfiból 33 szá­
zalékkal, vajból 49 százalékkal, 
tojásból 60 százalékkal, burgonyá­
ból 240 százalékkal, almából 47 
százalékkal többet. Több termék 
piaci ára csökkent. Például a vaj 
ára átlag kb. 12 százalékkal, a 
tojásé 24 százalékkal, a burgo 
nyác 56 százalékkal, az aknáé 34 
százalékkal, zöldségféléké 63 szá­
zalékkal alacsonyabb volt, mint 
a múlt év első negyedében.

A vendéglátó ipar és az üzem- 
élelmezési vállalatok forgalma a 
megelőző év azonos időszakához 
képest 28 százalékkal emelke­
dett.

Szociális cs kulturális 
eredmények

A negyedév folyamán tovább 
javult a lakosság egészségügyi el­
látottsága. A kórházi ágyak szá­
ma 1800-al, a rendelőintézeti 
szakorvosi munkaórák száma 14 
százalékkal, az üzemorvosi mun­
kaórák száma 15 százalékkal 
emelkedett egy év alatt.

A dolgozók jobb egészségügyi 
és szociális ellátása érdekében 
Ajkán és Tatabányán új rendelő- 
intézetet, Komlón 700 személyes 
fürdőt, a Landler Jenő Járómű­
javító Vállalatnál 850 személyes, 
az RM Müveknél 100 személyes, 
az Ózdi Kohászati Üzemeknél 165 
személyes öltözőt és mosdót ad­
tak át a dolgozóknak, A bölcsődei 
hálózat a negyedév folyamán 580 
új férőhellyel bővült: új bölcső­
dét kapott többek között a Kon- 
takta Villamosszerelési Anyagok 
Gyára, a Vörös Csillag traktor­
gyár, a győri gyapjúfonógyár, slb.

Javult a dolgozók kulturális 
szükségleteiről való gondoskodás 
is. A negyedév folyamán közel 
5000 mű 'jelent meg. összesen 11 
millió példányszámban. Nagy­
mértékben növekedett az ifjúsági 
művek száma: az első negyedév­
ben 53 ifjúsági mű háromnegyed­
millió példányban jelent meg, ez 
az 1953. első negyedévi példány­
számnak közel két és félszerese.

A filmelőadásoknak 23 millió 
látogatója volt, 44 százalékkal 
több mint a múlt év azonos idő­
szakában. A rádióelőfizetők szá­
ma a negyedév alatt közel 6 szá­
zalékkal nőtt, s ezzel az első ne­
gyedév végén túllépte az egy 
egész egy tized milliót.

1954 március 15-én a tudo­
mány, a termelés és a kultúra te­
rén elért kiemelkedő eredménye­
kért 97 tudóst, mérnököt, írót, 
művészt, élenjáró ipari és mező- 
gazdasági dolgozót tüntettek ki 
Kossubh-díjjal.

Budapest, 1954 április 23.
KÖZPONTI

STATISZTIKAI HIVATAL

India nem engedi meg 
küiíöldi csapatok 
kereszt iilhaladását

Az „Indinfo" jelenti: Nehru mi. 
niszterelnök szerdán a felsőháziján 
megismételte, hogy India politikája 
nem engedi meg külföldi csapatok 
keresztülhaiadását az ország torü_ 
étén, sem repülőgépen, sem bármi- 
yen más módon.

Nehru rövid interpellációra vála­
szolt, amely felhívta a figyelmei ar­
ra, hogy sajtójelentések szerint az 
Egyesült Államok légi ereje „Sky- 
master’-repülőgépéken akar fran­
cia csapatokat sürgősen Indokiná­
ba szállítani. Az interpelláló meg­
jegyezte, hogy India lítbaesik cs így 
valószínű, hogy az amerikai repülő­
gépek elszállhatnak indiai terület 
felett.

A Német Demokratikus 
Köztársaság

népi kamarájának ülése
A Nemet Demokratikus Köztársa­

ság népi kamarája szerdán ülést 
tartott.

Az illés elején Dieckmann, a Né­
met Demokratikus Köztársaság né* 
pi kamarájának elnöke mondotta cl 
nyilatkozatai. Dieckmann felolvasta 
a népi kamara elnökségének a nyu­
gatnémet szövetségi gyűléshez in­
tézett 1954 április 6-í-ieve'ét. Ebben 
a levélben a Német Demokratikus 
Köztársaság népi kamarája java­
solja a szövetségi gyűlésnek, kö­
veteljék közös határozatban a tö­
megpusztító fegyverek eltiltását. — 
Dieckmann elmondotta, hogy a le­
vőire eddig nem érkezeti válasz.

„Meggyőződésem — mondotta 
Dieckmann — hogy a Németország 
keleti és nyugati részen élő német 
nép túlnyomó többségének vélemé­
nyéi és akaratát fejezem ki, ha ma 
újból a bonni szövetségi gyű'és 
küldötteihez fordulok és sürgetően 
felhívom őket, hogy fogadják cl ve­
lünk együtt a népi kamara április 
6-i levelében foglalt javaslatot, A 
Német Demokratikus Köztársaság 
népi kamarájának nevében kijelen­
tem:

Mi mindig a tárgyalások mellett 
voltunk, ma is a tárgyalások mel­
lett vagyunk és ezután is a tárgya­
lások mellett leszünk. Segítse ez a 
nyilatkozat a németeket abban, 
hogy végre egy asztalhoz üljenek”.

Dulles nyilatkozata 
a genfi értekezletről

Dulles amerikai külügyminisz­
ter a washingtoni repülőtéren 
Genfbe történő elutazása előtt 
nyilatkozatot adott.

Nyilatkozatában azt állította, 
hogy az Egyesült Államok azzal 
az elhatározással megy Genfbe, 
hogy „jószándékkal és jóakarat­
tal“ keresse a koreai nép egysé­
gének és függetlenségének hely­
reállítását szolgáló igazi meg­
egyezés útját. Dulles ugyanakkor 
megismételte az elcsépelt rágal­
mat, hogy Indokínában „kommu­
nista agresszió“ törte meg a bé­
két. Kijelentette, hogy „a genfi 
értekezlet megtartása nem je­
lenti és nem jelentheti a Kom­
munista Kína diplomáciai elisme­
rését“. Dulles a továbbiakban el­
zárkózott az elől, hogy a genfi 
konferencián általános nemzet­
közi problémákat is megtárgyal­
janak,
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MÁJUS 1-RE KÉSZÜLNEK DOLGOZÓINK

Lelkesen folyik a kongresszusi 
Verseny a Gördiilticsapágy gyárban. 
A gyár dolgozói 1,120.000 forint ér­
tékű vállalásukat eddig több mint 
1,400.000 forintra teljesítették. E 
szép eredmény eléréséhez az eszter­
gályosok többsége kiváló munkával 
járult hozzá. Közölök is különösen 
kiemelkedtek Békési Tibor. Nyilas 
Sándor, Szabó Lajos, Komor Ilona, 
Tóth Gábor és Vattai Miklós, akik 
állandóan a megállapított sztaha­
novista szint felett teljesítettek és 
kifogástalan minőségű munkát vé­
geztek. Valamennyien elnyerték a 
büszke sztahanovista címet.

Vannak azonban az esztergályo­
sok között olyanok, akik nem te­
kintik szívügyüknek a kongresszusi 
versenyt, becsületbeli kötelességnek 
az adott szó valóra váltását. Hága 
Lajos, Bodnár Márton, Szarvas Júlia,

Esztergályosok a gördülőcsapágygyári verseny élén
László József és még néhányan nem kát végezni, ha az illetékes mi­
törekszenek jó eredmények elérésé- Hisztériám minden segítséget 
re, nein köve.ik az élenjárók példá­
ját, rosszul használják ki munKa. 
ídejüket. Ezek a dolgozók 100 szá­
zalékon aluli teljesítményükkel 
nemcsak üzemrészük, hanem a gyár 
eredményeit is rontják.

A forgácsoló I. üzem dolgozói 
most megfogadták, hogy a párt- 
kongresszus napjáig újabb 100.000 
forint értékű megtakarítást érnek el. 
E nagyszerű célkitűzésük valóra 
váltása érdekében segítsék az üzem­
rész dolgozói egymást, a sztahano­
visták adják át munkamódszerüket, 
a munkaidő' helyes kihasználásában 
szerzett tapasztalataikat a norma 
alatt teljesítőknek, hogy a kon­
gresszus napján már egyetlen 10(1 
százalékon alul teljesítő se legyeit 
az üzemrészben.

Május 1 -re behozzuk lemaradásunkat
Nincs az. országban egyetlen 

üzem. vállalat, ahol a dolgozók ne 
készülnének az MDP III. kon­
gresszusára és május 1. méltó 
megünneplésére. Ez.ek közé a vál­
lalatok közé tartozik a debreceni 
■Játék- és Díszműkészítő KSZ is. 
A dolgozók lelkes felajánlást tel­
tek, hogy több és szebb játékot 
készítenek a dolgozók gyermekei­
nek. Annak ellenére, hogy igen 
nagy anyaghiánnyal küzdöttek, 
mert nem volt megfelelő mennyi­
ségű babafej, töméshez szükséges 
vatta, mégis komoly eredményről 
adhatnak számot. Szép eredményt

ért el Gombos Bertalanná 213, 
Szabó Józsefné 201 százalékos 
tervteljesítéssel. A terv túlteljesí­
tésére teltek vállalást a K3Z töb­
bi dolgozói is. így például Nagy 
Ernő, a „helyiipar kiváló dolgozó­
ja“, aki 174 százalékra. Fazekas 
Sándor 173 százalékra teljesítette 
tervét. Ezek a dolgozók nemcsak 
a mennyiség állandó növelésére 
törekszenek, hanem állandó figye­
lemmel kísérik a minőséget is.

A Játék- és Díszműkészítő KSZ 
dolgozói a kongresszusi verseny 
további szakaszában csak úgy 
tudnának eredményes és jó mun-

megadna részükre. Nem engedhe­
tő meg az, ami a múlt negyed­
évben is előfordult, hogy a baba­
készítő részleg dolgozói több na­
pon át anyaghiány miatt álltak. 
Ez megmutatkozott a negyedévi 
terv teljesítésében, aminek csak 
36 százalékban tettek eleget.

Az április 20-án megtartott 
röpgyűlésen azonban megfogad­
ták, hogy május 1-re, a proletár- 
nemzetköziség nagy ünnepére le­
maradásukat behozzák. Most 
minden igyekezetükkel azon van­
nak, hogy minél több és változa­
tosabb játékot hozzanak forga­
lomba.

Makaricsev szovjet íiziológiis 
látogatása az egyetemen

Makaricsev szovjet fiziológus 
és élelmezéstudományi kutató 
április 27-én és 28-án a debre­
ceni Orvostudományi Egyetemre 
látogat el és megtekinti az ö tu­
dományos munkaterületével kap­
csolatos intézeteket. 27-én orvos 
egyesületi gyűlés lesz az l. számú 
Belklinikán. ahol Makaricsev 
szovjet kutató tart előadást „A 
kérgi eredetű kísérletes hyperto- 
niák“, 28-án délután 4 órakor pe­
dig a Szülészeti Klinika tanter­
mében a hallgatóság részére tart 
előadást „A reflexelmélet fejlődé­
se“ címmel.

A midiid tavi Vörös Csillag1 tsz fiataljai

az új termelési módszerekért
A nádudvari Vörös Csil­

lag termelőszövetkezetben érde­
kes és tanulságos egység fejlődött 
ki az úgynevezett öregek és fia­
talok között. Évtizedes hagyomá­
nya van ennek, még abból az idő­
ből, amikor az úri rendszer ide­
jén minden elejtett szó veszélyes 
volt. Ezek a parasztok ebben a 
harcban összeforrtak, vigyáztak 
egymásra, eggyéforrt a fiatalság 
az öregekkel. S ez a harcos, szép 
hagyomány ma is folytatódik — 
a boldogabb életért folyó harc­
ban. Együtt küzdenek a régi fia­
talok a mai ifjakkal, a jövendő­
ért, az emberibb életért, a hala­
dás minden eszközével a terme­
lésben.

Még a télen hírt adtunk arról, 
hogy a nádudvari termelőszövet­
kezet diszistáinak nagy tisztes­
ségben volt részük. Elnyerték a 
DISZ Központi Vezetőségének 
vörös selyem vándorzászlaját, 
mert bátor kezdeményezéssel, kí­
sérleti parcellákon mutatták be a 
korszerű termelési módszereket, a 
műtrágya használatát és egyebe­
ket. Hiszen a feltörő ifjúság, az 
újtípusú emberek itt már kiala­
kultak. Nem így születtek! De­
hogy ... A párt nevelte és neveli 
őket azzá. A párt adott szívükbe 
bátorságot és nyitotta szélesre 
szemük előtt a látóhatárt.

A termelőszövetkezet
vezetősége mikor a télen az új 
terveket készítette, nem hagyta 
ki belőle az ifjúságot sem. Ki­
kérte véleményüket s Velük 
együtt tervezte meg az új gazda­
sági esztendőt. Igenis, nem hagy­
ta ki, mert a Vörös Csillag fia­
taljai szorgos alkotó elemei a 
termelőszövetkezetnek. Maga Sza­
bó István elvtárs is, aki elnöke 
ennek a nagy kollektívának, fia­
tal, friss gondolkozása ember és 
egyik legaktívabb tagja a DISZ 
szervezetnek.

Köztudomású — legalább is a 
járás területén mindenki tudia 
— hogy ebben a tsz-ben évek óta 
szilárd munkafegyelem él. Brigá­
dokban, munkacsapatokban kü- 
lön-külön dolgoznak és mégis 
egyért: a közös nagy ügyért. Min­
den talpalatnyi földet egyénekre 
osztottak fel. A nagy, közös gaz­
dálkodás mellett a diszisták öt 
hold földön újra kísérleti parcel­

lát állítottak be a múlt esztendő 
példáján fellelkesülve (amiért a 
zászlót is kapták) — csak most 
még fejlettebb módszerekkel, a 
múlt évi tapasztalatok alapján 
nagyobb eredményekért indultak 
harcba.

Az <‘it hold parcellán már 
jórészben elvetették a magvakat, 
csak a kender van még hátra. A 
parcellát holdanként osztották fel. 
Egy holdon kukoricát ültettek, 
fészkesen. Másfél mázsa szuper­
foszfátot és két mázsa juhlrágyát 
kevertek a fészkekbe és 60-szor 
60 centiméteres sor- és tőtávol­
ságra, tehát négyzetesen vetettek. 
Egy holdba burgonya került, hat­
van centiméteres sor-, negyven 
centiméteres tő távolságra, két 
múzsa 40 százalékos kálisó és 3 
mázsa poros juhtrágya keverék­
kel. A napraforgót ugyancsak 
60-szor 60 centiméteres távolság­
ra négyzetesen ültették el, ugyan­
olyan trágyaadagolással. mint a 
kukoricát. Ezt a keveréket azért 
csinálták így, mert a poros juh­
trágya leköti a gyorsan elillanó 
tápanyagokat és ezáltal egész 
tény észiclőtartamra, egyenletesen 
tárolja azt. Ezen a területen egy 
holdon cukorrépát is vetettek, 
rendes sorvetéssel. Csak a talaj 
előkészítésére fordítottak nagy 
gondot, őszi kalászos után, őszi 
mélyszántásba került a mag. Ve­
tés előtt tárcsáztak, utána gyűrűs 
hengerrel jártatták meg a földet 
és a vetés után simahehgérrel si- 
mitóztak. Zsom Lajos fiatal agro- 
nómusgyakornok sorolja ezt el 
lelkesen és kellő szakértelemmel. 
Zsom elvtárs már ebből a kollek­
tívából került el iskolára. Özvegy 
édesanyja kezdettől fogva tagja 
a szövetkezetnek. Fia pedig már 
jól meg tanulta a mezőgazdaság 
alkotó tudományát.

Még hátra van :i ke.i- 
dervetés — mondja Zsom elvtárs. 
— Olyan kendert akarok kite­
nyészteni, amelyik 10—15 száza­
lékkal magasabb termést hoz és 
minőségileg is jobb. Az egy hol­
don — ami még hátra van — 
mondja — heterózis kendert ve­
tünk. A Vörös Csillag tsz már a 
múlt évben is rekorderedményt 
ért el kendertérmelésben. A 70 
mázsás holdanként! átlagtermést 
is meghaladták. A díszesek még

Fiatalkorú bűnözés 
elleni küzdelem Hajdú-fSűiarban

ezt is túl akarják szárnyalni 
1955-ben. Zsom elvtárs aztán el­
sorolta, hogy a jobb termés érde­
kében a cukorrépát is háromszor 
akarják fejtrágyázni. A bemuta­
tó táblán már a múlt évben is 
23 mázsával többet termeltek egy 
holdra számítva, mint a tsz nagy 
tábláján. Ez a tábla szeroefénye 
a DISZ-nek, a fiataloknak, de az 
„öregeknek“ is. Már a műit év­
ben meggyőződhetett róla min­
denki, hogy az ifjak jót akarnak, 
újat, hasznosat adnak a kollek­
tívának. Almás! Imre elvtárs, a 
DISZ szervezet titkára lelkesen 
beszél erről a munkáról. Elmond­
ja, hogy 44 tagja van a DISZ 
szervezetnek és a szervezeti élet 
mellett komolyan részt kérnek 
az ifjak a munkából is. Az olyan 
ifjak példája, mint a Kiss And­
rásé, akinek 250, vagy a Szabó 
Eszteré és Szűcs Rózáé, akiknek 1 
.130—130 munkaegységük van —: 
de akinek legkevesebb van, azok; 
is elérték már a százat — azt; 
bizonyítja, hogy itt a díszesekhez; 
méltó munka folyik. A kísérleti! 
parcellán eddig nyolc leány vé-1 
gezte a munkát. A vetéseket ők 1 
végezték cl. Eddig legtöbbet dől-1 
goztak a parcellán Szabó Eszter,; 
Szűcs Róza, Forgó Róza, Fehér; 
Eszter, Hodos Margit. Tóth Má­
ria, Varga Ica. De emellett el­
végzik kijelölt területükön is a 
munkát.

Nagyon komolyan, lelke­
sen kell dolgozniuk a Vörös Csil­
lag fiataljainak, hogy a szép és 
nemes vállalkozás újra győzedel­
meskedjen. A bemutató parcellát 
most két országút beszögelésében 
jelölték ki. Szinte kirakatban van 
ez a terület. így is akarták. Ez 
a bemutató parcella nemcsak a 
Vörös Csillagé, hanem a járásé és 
a megyéé is. Hadd lássa minden­
ki, hogy többet és jobbat csak a 
tudományos módszerek alkalma­
zásával lehet elérni. Szabó István 
elvtárs, Munka Vörös Zászlórend­
del kitüntetett elnök. Féltő 
gonddal segíti a kezdeményezést 
és mindenben támogatja a fiata­
lokat, hogy kevés idő múlva eze­
ket a kiváló módszereket több- 
ezer hold földjükön általában al­
kalmazhassák.

Nem sokan ismerik azoknak a 
dolgozóknak a munkáját, akik a 
tanács szociálpolitikai csoportjá­
nak kijelölése alapján a rossz 
útra tévedt fiatalok pártfogolását 
végzik. Fontos és nehéz feladatuk 
van a bűnözés elleni küzdelem­
ben. Ha jól végzik, nagy segítsé­
get nyújtanak a szocializmus épí­
téséhez.

Szemmel tartják a gyanús éle­
tet folytató, kifogás alá esett fiút, 
vagy lányt. Bekapcsolódnak éle­
tébe. Nem erkölcsi prédikációkat 
tartanak neki, hanem valósággal 
barátjukká szegődnek. Bizalmas 
barátság fejlődik ki közöttük. 
Olyan légkör, mely észrevétlenül 
is befolyást gyakorol a gyerek 
életére és képes ellensúlyozni azt 
a romboló hatást, amelyre a zül­
lött életmód visszavezethető. Fá­
radhatatlan érdeklődés, sok tapin­
tat, pedagógiai érzék, gyerekkel 
bánni tudás kell ahhoz, hogy ez 
a pártfogói munka eredménnyel 
járjon.

Kormányzatunk a pártfogolna 
régi módszereit megszüntette és 
a tanácsi szociálpolitikai csopor­
tok hatáskörébe tette a pártfogó 
kijelölés és ellenőrzés feladatát. 
Kétéves múltra tekinthet vissza 
ez az intézmény és itt Hajdú-Bi­
li a rban komoly eredményeket is 
elért már. S. Varga Júlia debre­
ceni szociális előadó, Szabó Sán- 
dorné hajdúböszörményi, Kar- 
hesz Antalné püspökladányi 
gyermekvédelmi előadók lelkes, 
odaadó példájára a megye több 
szociális előadója is megjavította 
munkáját és ma már a leggyen­
gébbek, a Hajdúszoboszlói, pol­
gári szociálpolitikai csoportok is 
javulóban vannak.

Az elért eredmények lehetővé 
tették, hogy további lépéseket te­
gyünk. Most már nemcsak azok­
kal a fiatalkorúakkal foglalko­
zunk, akiknek valamilyen bűn- 
cselekményét leleplezték, Iranern 
azokkal a szülőkkel, családokkal 
is, akik közismertek arról, hogy 
nem szeretnek dolgozni, hanem 
ők is. gyermekeik is főleg csavar­
gással töltik idejüket. Csavargás 
közben lesik a tolvajkodásra, 
prostitúcióra alkalmas pillanatot.

A pártfogolási munka során rá­
jöttünk, hogy hiába törődnek a 
pártfogók a helyszínen, a peda­
gógusok az iskolában az ilyen 
szülők gyerekeinek megjavításá­
val, mikor a gyerek a szülő élet­
módjában éppen az ellenkezőjét 
látja. Ezért aztán ma már nem­
csak a leleplezett bűnözők párt- 
fogolásával foglalkozunk, hanem 
az ilyen közismert, hírhedtté vált

családokéval, a szülőkkel, a csa­
ládban lévő csavargó életmódot 
folytató nagyobb gyerekekkel is.

Már több hét óta folyik a me­
gyében ennek a pártfogói munká­
nak a megszervezése. A fiatalko­
rúak ügyésze nemcsak a megyei 
tanács szociálpolitikai csoportja 
útján igyekszik ezt a munkát meg­
szervezni, Iranern saját maga is 
segít a helyszínen az egyes taná­
csoknak. Az ellenőrzés azt mu­
tatja, hogy míg a polgári járási 
tanács elnöke és szociálpolitikai 
csoportja látja, hogy ezeknek a 
családoknak a. pártfogolásával el­
ért eredményekkel a bűnözés gyö­
kereit, a bűnözők tartalékait szá­
moljuk fel, addig a hajdúböször­
ményiek ezen a téren az utóbbi 
két hónapban alig tettek valamit. 
Pedig a szociálpolitikai csoportok 
munkáját jelentősen segítik az 
oktatási osztályok. Ezek oly m 
esetben, mikor a munkakerülő-o : 
hírhedt családban iskolások is 
vannak, bekapcsolódnak a párt- 
fogolásba és a családlátogatáso­
kat elsősorban az ilyen családok a 
összpontosítják. Tokai elvtárs ve­
zetésével a megyei oktatási osz­
tály több előadója, valamint Papp 
Lajos elvtárs, a városi oktatási 
osztály vezetője személyesen se­
gítik a pedagógusokat ebben a 
munkában. Jogosan számítanak 
arra, hogy ilyen módszerrel az 
iskolai mulasztások számának 
csökkenését hathatósabban érik 
el. mint a bírságolással.

összevetve az eredményeket és 
hibákat, elmondhatjuk, hogy me­
gyénkben a bűnözés felszámolá­
sára irányuló pártfogolási munka 
más megyék eredményeihez vi­
szonyítva országosan is figyelem­
reméltó eredményeket ér el. A 
lelkes, odaadó munkát végző sok­
száz pártfogó megérdemli, hogy 
a pártszervek, tanácsi szervek 
kellően értékeljék ezt a társadal­
mi munkát. A szociálpolitikai cso­
portok pedig gondoskodjanak ró­
la, hogy a hírhedt, munkakerülő 
családok életmódjának helyes 
irányba tereléséért fáradhatatla­
nul dolgozó pártfogókról a maga­
sabb szervek is tudomást szerez­
zenek. Értékeljék azt a hatalmas 
segítséget, amelyet a tanácsi és 
igazságügyi szervek munkájához 
nyújtanak. Harcos fegyvertár­
saink ők a szocializmus építésé­
ben. Fontos támaszai hatóságaink­
nak abban, hogy a postarablók­
hoz, vagy a Petruska családhoz 
hasonló bűnözők a mi országunk­
ban ne élősködhessenek.

Gróf Gáspár. 
a fiatalkorúak ügyésze.

30 ezer naposcsibét adtak el egy nap 
a debreceni Baromf ikeltető Állomáson

F, S.

A debreceni Baromfikeltető Ál­
lomás Monostorpályi-úti telepe a 
szerdai napon több mint 30 ezer 
naposcsibétől volt hangos. Egy­
más után sorakoztak a kis ládi- 
kák a kelletőgép mellett, ame­
lyekbe a csibéket rakták. Apró, 
nici .fejüket fürgén, gyorsan dug­
tak kifelé. Amilyen hangos csiri- 
pelés volt a délelőtti órákban, 
olyan csend lett a nap második 
felében. Nem csoda, hiss a halápi 
Bocskai tsz, a bellegelöi Sallai tsz, 
a hajdúböszörményi Alkotmány 
tsz, ebesi Ady Endre tsz, bellege­
löi Lenin tsz 1000—1000 darab 
csibével gazdagították gazdaságu­
kat. De nemcsak a tsz-ck vit­
ték a szerdai napon a kis csibé­
ket, hanem az egyéniek is. — 
„Igen jó fajta a mesterségesen 
kikelt csibe — mondta egy szem­
üveges bácsika. — Én a mull 
évben. 60 darabot vettem és 57-et 
fel is neveltem, most pedig leg­
alább 100 darabot szeretnék ven­
ni.“

• A keltető állomás dolgozói, 
;hogy úgy a tsz-ek, mint az egyé- 
;ni vevők igényeit kielégítsék, koti- 
j gresszusi versenyt indítottal
* Megfogadták, hogy első negyed­

évi tervüket, ms százalékra telje

sitik, s 144.4 százalékot érten el­
vállalták továbbá azt is, hogy a 
naposcsibék 80 százalékát a kelte­
tő állomáson adják el és csal; 20 
százalékát értékesítik másutt, 
ígéretük valóraváltásához nagy 
segítséget nyújt Horváth Gyula, 
a keltető állomás vezetője, aki ki­
váló szaktudásával segíti az állo­
más dolgozóit a veszteség nélküli 
értékesítéshez. E téren példamu­
tató munkát végez többek, között 
Szabó Gyuláné, Fiilöp Gábor, Bo­
rsóké Jánosné, Vasadi Barnáné és 
Nádudvari Lajosné. Arra. törek­
szenek, hogy május 1-én, a prole­
tárnemzetköziség nagy ünnepén 
az élenjáró üzemek sorában vo­
nuljanak fel. Ehhez meg is van 
minden előfeltételük.

A KATARI*} újabb 250 kunbút 
kiiálcnck a falvakba. Az DJfAG "k’G"- 
zői leiket* munkával készítik a falvak 
u zéró küldendő kombájnokat. Az 
■-pilis közepéig legyártott gépeken 
kívül avatásig újabb 250 kombájnt 
küldenek a. falvak gépálloivasí iva. 
Legutóbb a hoeszúpályi, zsákul és le­
tétleni gépállomások kaptak Haján* 
Biharban arató cséplőgépet. Az 
EMAG kitűnő kombájnjai után a kül­
föld is érdeklődik. A Bolgár Xépkfl*. 
táioaeágba. és a Lengyel Népköatárea.. 

. Ságba, már elküldték az első ez árt i- 
nnúiyokat, májúéban pedig Kínába 
küldenek kombájn-szállítmányt.

1904 A BRIBES 25.

Meg k<

A nagylétai j; 
ban 67, vágómarhád 
dig 47 százalékos l 
felmutatni. Pedig aj 
sütéséhez megvan 
Erről tárgyaltak e 
a napokban, ahol 
rási pártbizottság, 
gyűjtési hivatal, az 
forgalmi Vállalói ti 
Szóbakerült itt. hód 

bátrabban kell tál 
begyűjtési tervek 
a kötelességtudó, 
gozó parasztokra, 
kell szerezni a (öl 

del kezesek!

£2

Ha a debreceni 1 
tómozgalmának fej 
nézzük: visszaesést 
Világosan mutatja

Benyújtott ujia
Elfogadott újít;
Bevezetett újít;
Előkalkulú í

Ha részleteiben 
dolgot, megtudjuk, 
cius 5-én megla;1 ■ ] 
ötletnapon 26 ötlet 
Ebből buszai ell I 
vezetősége. Meg kef 
hogy számos el 
gyakorlati alkalma 
áll. így például Horj 
Tornyos István,
Antal és Zöld 1 ,ás| 
amelyeket már az ij 
gatósághoz küldtek 
gyás végett. Csak 
távsújitónak az 
évente több mint 
megtakarítást jelent 
számára.

A benyújtott újí 
azonban mint már 
tűk. még igen kévéi 
létszámához \ is u >n\ \ 
felvetődik: vájjon
üzemben, mini a díj 
tilgyár van-e téri 
soknak? A l'elv, 
nemcsak azt kell 
hogy van, hanem : 
ségszerű is. mert 1 
dós természetes lu 
Csak így és ilyen 
hét fokozni a ternij 
segét. minőségei, 
ség állandó nöw'v-l 

Sok olyan újító \ 
dául Nagy Endre. 
Tóth Imre. Nagy I| 
talosmühely vezet 
védőrácsok rögzíti 
be a napokban új 
fogadott a gyár ve 
Sándor újításánál 
javasoltuk. O hull I 
szövőgépekhez 
kereket készít.

Újításért
Az üzem új', 

azonban nemes; V 
mit újítóknak a 
lálni. Ott van 
adjusztáló példa 
500 forintot kupi 
hatjuk Tibii Istv, 
bornak, az tizen 
tóinak nevét is.

Az újítások c 
lása elég gyors 
üzemben. Ezen 
semmi hiba. Süt 
tások vagy ötle' 
szerint már a be 
•ott egy hét nu: 
kapnak, Rimóczi 
bízott szívén el­
nyújtott újítások 
tett el az íróasz 
nem idejében ji 
gadtatja a gyár 
idejében közli 
újításáról a vé
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Imidin nu- 
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Meg kell javítani a nagylétai járásban 
a sertés- és marhabé adást

A nagylétai járás sertésbeadás- 
!, ,n 67, vágómarhabeadásban pe- 
(jfo 47 százalékos teljesítést tud 
felmutatni. Pedig a tervek telje­
sítéséhez megvan az adottság. 
Krről tárgyaltak egy értekezleten 
;f napokban, ahol résztvett a já­
rási pártbizottság, a járási be- 
„yQjtési hivatal, az Állat- és Zsív- 
íorgalmi Vállalat munkatársa is.
Szóbakerült itt, hogy

bátrabban kell támaszkodni a 
begyűjtési tervek teljesítésében 
j kötelességtudó, élenjáró dol­
gozó parasztokra, és érvényt 
kell szerezni a törvényes ren­

delkezéseknek.

A járás községeinek beadási 
eredménye különböző. Almosdon 
például a Táncsics tsz évi vágó­
marha beadását teljesítette és 
egész sereg dolgozó paraszt: 

többek közölt Sorbán János és 
Nagy Imre egyénileg gazdálko­
dók példamutatóan eleget tesz­
nek az állammal szembeni kö­

telezettségüknek.
Kokadon már lényegesen keve­
sebb jólteljesítő van, annál több 
olyan, mint Nagy Károly és tár­
sai, akik nem tesznek eleget be­
adási kötelezettségüknek. Nem 
dicsekedhet jó eredménnyel Hosz- 
szúpályi, ez a gazdag község Sem.

Itt is nagy feladat vár az új be­
gyűjtési hivatalra. A begyűjtési 
hivataloknak a járás községeiben 
úgy kell végezniük munkájukat, 
hogy

a beadási terveket teljesítse a 
járás, anélkül, hogy feleslege­

sen zaklatnák a dolgozókat. 
Akik pedig tizedrangú kérdésként 
kezelik állampolgári kötelességük 
teljesítését, azokkal szemben úgy 
kell eljárni, ahogy megérdemlik, 
mert hanyagságukkal akadályoz­
zák a dolgozók jobb ellátását.

Földest József,
az Állat- és Zsírforgalmi V. 

dolgozója.

Május 9-én ünnepélyesen átallják 
a TiszaS&ki Duzzasztóművel

Ötéves tervünk egyik legnagyobb alkotása, a Tiszátok! Duzzasztó­
mű nemrégiben elkészült. A tervezők, az építők — és az egész ország 
népe mostmár a nagy mű ünnepélyes átadására készülődik. A legújabb 
jelentés szerint az eredeti tervtől eltérően május 9-én délelőlt tartják 
meg a Tiszalöki Erőmű és Duzzasztómű előtti bata'mas térségen az 
átadási ünnepséget, amelyen jelen lesz pártunk Központi Vezetősége 
és a minisztertanács több tagja, valamint Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szat- 
már, Abauj-Borsod-Zemplén megyék pártbizottságainak, tanácsainak, 
különböző társadalmi szerveinek vezetői.

A nagy ünnepség részletes műsorát későbbi időpontban közöljük.

Zí é í sí j í iá s

zzázatttmezev (adni mztyiakaútá&
A textilgyári újítókról

Ha a debreceni Textilgyár újí- 
tómozgalmának fejlődését meg­
nézzük: visszaesést tapasztalunk. 
Világosan mutatja ezt az 1953

negyedik és az 1954 első negyed­
évi eredmények összehasonlítása. 
A táblázat a következőket bizo­
nyítja:

1953 X-től XII-ig 
Benyújtott újítások száma: 26
Elfogadott újítások száma: 9
Bevezetett újítások száma: 8
Előkalkulált eredmények Ft: 4511)

1954 I-től IV-ig 
24 

7 
5

3800

aHa részleteiben elemezzük 
dolgot, megtudjuk, hogy már­
cius 5-én megtartott textilgyári 
ötletnapon 26 ötlet érkezett be. 
Ebből húszat elfogadott az üzem 
vezetősége. Meg kell jegyezni, 
hogy számos elfogadott újítás 
gyakorlati alkalmazása küszöbön 
áll. így például Horváth Frigyes, 
Tornyos István, valamint Setényi 
Antal és Zöld László újításai, 
amelyeket már az illetékes igaz­
gatósághoz küldtek fel jóváha­
gyás végett. Csak ennek a két 
társújítónak az észszerűsitése 
évente több mint 150.000 forint 
megtakarítást jelent majd agyár 
számára.

A benyújtott újítások száma 
azonban mint már megállapítot­
tuk, még igen kevés a dolgozói*, 
létszámához viszonyítva. Jogosan 
felvetődik: vájjon egy ilyen
üzemben, mint a debreceni Tex­
tilgyár van-e területe az újítá­
soknak? A felvetett kérdésre 
nemcsak azt kell válaszolnunk, 
hogy van, hanem azt, hogy szük­
ségszer íí is, mert hisz ez a fejlő­
dés természetes következménye. 
Csak így és ilyen eszközökkel le­
het foltozni a termékek mennyi­
ségét. minőségét, a termelékeny­
ség állandó növelését.

Sok olyan újító van, mint pél­
dául Nagy Endre, Zöld Lász.ó, 
Tóth Imre. Nagy Endre, az asz­
talosműhely vezetője például a 
védőrácsok rögzítésére nyújtott 
be a napokban újítást, amit el­
fogadott a gyár vezetősége. Nagy 
-Sándor újításának bevezetését is 
javasolták. O hulladéklemezekből 
szövőgépekhez szükséges ,ogas- 
kereket készít.

Újításért 300 forint
Az üzem újítási naplójában 

azonban nemcsak az előbbi felso­
rolt újítóknak a nevét jehet ta­
lálni. Ott van Hirípi _ József né 
adjusztáló példája, aki újításáéit 
500 forintot kapott. De ott olvas­
hatjuk Tiba Istvánnak, Törös tá­
bornak, az üzem többszörös újí­
tóinak nevét i=.

Az újítások és ötletek elbírá­
lása elég gyorsan történik eiz 
üzemben. Ezen a téren nincs is 
semmi hiba. Sőt az elfogadott újí­
tások vagy ötletek szerzői rend­
szerint már a benyújtástól számí­
tott egy hét múlva díjelőleget is 
kapnak. Rimóczi Pál újítási meg­
bízott szívén viseli a hozzája be- 
n.vujtott újítások sorsát. Nem fek­
teti el az íróasztal fiókjában, ha­
nem idejében jóváhagyatja, elfo­
gadtatja a gyár igazgatójával és 
idejében közli a dolgozóval az 
újításáról a véleményt. Mindez

azonban nem elegendő ahhoz, 
hogy a Textilgyárban tömegmoz­
galommá váljék az újítómozga­
lom.
Még- több újításra, 

ötletre van szükség
Ehhez elsősorban kellő agitá­

ció szükséges, ami magával ra­
gadná az üzem többi dolgozóját, 
akik eddig sem ötletükkel, sem 
újításokkal nem járultak hozzá a 
több termeléshez. Az üzem ve­
zetősége grafikonokon, táblázato­

kon hirdesse a mozgalom ered­
ményét, népszerűsítse a íöbbszö-“ 
rös újítókat, fokozottabb ági Iá­
éi ós munkát fejtsen ki, feladato­
kat tűzzön ki. így a fizikai dol­
gozók is eredményesebben be­
kapcsolódnak a mozgalomba, je­
lenleg ugyanis a benyújtott ja­
vaslatoknak csak kis része szár­
mazik fizikai dolgozótól. Éppen 
ezért a műszakiak és a fizikai 
dolgozók között sokkal mélyebb 
kapcsolatot kell teremteni a köl­
csönös segítségnyújtás érdeké­
ben.

Az újítómozgalom további fej­
lődéséhez az eddiginél sokkal 
nagyobb segítséget adjon az 
üzem párt- és szakszervezete, ser­
kentse nagyobb aktivitásra, több 
határozottságra a dolgozókat, 
mert csak így lesz sikeres és 
további eredményekben gazdag a 
textilgyári újítómozgalom útja!

TANKA JUDIT

Tizenhárom traklorosun’i mir teljesítene 
kongresszusi felajánlását

örömmel <írlcsilcm a teljesítésében. gad minden '.ágidnak az
szerkesztőséget, hogy ti é Ii- A gr pállom is legjobb elvtársi segítségért, ki­
álloinásitni’tn már IS brigádja a ..Petőfi", áp- váló munkáért. Megkö­
h alé'őröl; teIjesitcltc az rilis lC-ig Pl százalékra szönjük azt a sóié anya­
UDP III. kongresszusa teljesHelle lend. got is, amit a javítási
tiszteidér- U‘ti vers,i-ny­ A cséplőgép ja v íló bri- munkához adlak. 1 ga,~
(dója illánál. tládákról sem (dcdkc.zhe- rónáiéi brigád tagjai még

.7! rí; le rj a lend.ső 1ír ak- lünk meg. meri a csépié- a most induló tisztasági
loros lidlei 1..ajo.i. aki 223 gép javításban SS százaié_ mozgalomba is bekupcso.
százalékra In Ijc.siicllc ta- kos az eredmény. ami lódlak. Sincsen olyan
vaszi tervet. /• ez ma Pál a tiebreccni Pálya fenn- munka a gépállomáson,
157, Veimverncki 1 ■a jós tartó Főnökség patronáló amiben ne. segítenének.
ltd, Rác: Eszter 151. brigádj útiak segítségével vagy ne adnának taná­
Fcoijvcmeki Imi r 1-16. ériünk cl. csot.
Lörincz Gyűlt1 s::áza- Ez,ólon is köszönetét RE KE FERESC.sE.
lékol éri cl 1 irrszi í mondunk a patronáló brL l le recskc, gépállomás.

A berettyóújfalui állami «azdasá«»- 
100 telién fejesét kezdi meg ez évben

Be. lőTermelési értekezletet tartot­
tak a napokban a berettyóújfalui 
gazdaságban. Közel 300 dolgozó 
vett részt a megbeszélésen, ame­
lyen Mocsári Lajos, a gazdaság 
igazgatója számolt be a gazdaság 
eredményeiről, a kongresszusi 
verseny sikeréről.

A talaj táperő visszaadása terén 
a gazdaság 110 százalékra telje­
sítette tervét. A kongresszusi ver­
senyben a brigádok párosverseny­
ben küzdenek a javuló eredmé­
nyekért. A munkacsapat vezetők 
közül a jó minőségi munkával

Máté József, Nagy János,
József dicsekedhetnek.

Az állattenyésztés fejlesztésére* 
jellemző, hogy a gazdaság az 
1954-es esztendőben 400 tehenet 
állít be fejesre és 25 saját neve­
lésű tenyészbikát ad át állami 
gazdaságoknak, termelőszövetke­
zeteknek, a szarvasmarhaállo­
mány további javítására. A gaz­
daság első negyedévi állattenyész- 

tervét 119 százalékra teljesí­tési
tette, tejbeadási tervét pedig 110 
százalékra.

aki a másnak ásott verembe esett
A nagy téli szünet után két 

héttel egy ismeretlen autó állt 
meg a hajdúnánási középisko­
lai diákotthon előtt. Az okta­
tásügyi minisztériumból jöttek 
néhányon. Megtekintették a 
diákotthont, s megelégedéssel 
vegyes csodálkozással néztek 
mindent. A szép. tiszta hálókat, 
a vakító fehér lepedőket, rend­
ben sorakozó szekrényeket. De 
a vendégeket a még szerelésre 
váró mosdó, a nagyszerű kony­
ha, az ebédlő, a mellékhelyisé­
gek is, minden-minden érdekel­
te. Végül azt is megmondották, 
hogy miért jöttek Budapestről 
egyenesen ide, e távoli kis vá­
rosba. s azt is, hogy miért cso­
dálkoznak.

Rágalmazó levelet írt valaki 
a Magyar Rádiónak a diákott­
honi tanulók nevében. A rádió 
az illetékes felsőbb szerv figyel­
mét azonnal felhívta, s innen 
a gyors kiszállás és vizsgálat.

A levél rágalmazta a diákott­
hont, mint intézményt, sikkasz­
tással vádolta az igazgatót és a 

■ gondnokot, lopással a személy­
zetet. A diákok elégedetlensé­
géről számolt be, s végül elítél­
te a nevelést, persze mindezt 
úgy. mintha a diákotthon me­
legágya lenne egy népi demo­
kráciaellenes összeesküvő, csi­
bész társaságnak.

Ezután a diákotthon egy fel­
bolygatott méhkashoz hasonlí­
tott. Mindenki szerette volna 
tudni, hogy ki volt a tettes. Ar­
ról mindenki szentül meg volt 
győződve, hogy diák nem teite. 
Hát akkor ki tehette? ...

Kettőzött figyelemmel hall­
gatták a diákok egymást és az 
embereket. Egyik ember a má­
sikat figyelte . úgy, hogy arra? 
nem tudott: engem pedig az fi­
gyel, akit én figyelek. Es hogy­
hogy nem, egy szép napon ki­
pattant a tettes neve.

G. Kenyeres ívma levele nyomán
Kocsis Lajos, a diákotthon 

öreg hivatalsegédje volt a rá­
galmazó. Életrajzát ma így 
mondják el a diákok:

27 évig, 1918—1945-ig a 
Horthy rendőrség alhadnagya 
volt. Nyomozó osztálynál dol­
gozott és minden valószínűség 
szerint kitüntetésekkel, dicsére­
tekkel halmozták cl, mert na­
gyon jól megoldotta a reá bízott 
feladatokat. Ezért maradhatott, 
egy helyben 27 évig. 1945 után 
kiutasították a fővárosból. Egy 
évig nyomdász volt, s mosta­
náig liton-útfélen mindenkinek 
azt mondta: ez a szakmája. 
1953 elején bekerült a hajdú­
nánási városi tanácshoz. Au­
gusztus végén innen is elbocsá­
tották. 1953 szeptemberében a 
diákotthonhoz került. Mivel 
öreg ember, alacsonyabb mun­
kakörbe osztották be. Négy he­
lyiség fűtését kellett ellátnia, 
de azt sem fűtötte be rendesen. 
Mínusz 1—2 C fok között volt 
a hőmérséklet, ahol ő „fűtött'. 
A szén minőségére panaszko­
dott, de munkatársai ugyan­
olyan körülmények mellett 16-- 
17 C fokos meleget tudtak csi­
nálni.

Rágalmazta a diákotthont 
kint a városban is. A diákott­
hon tanácsát a vezetőség elten, 
a tanácstagokat egymás ellen, 
a tagságot a tanács és a veze­
tőség ellen, a személyzetet szin­
tén a vezetőség ellen uszította.

Lopással vádolta munkatár­
sait, holott ő lopott a raktárból 
élelmiszert, a diákotthonból ru­
hát, harisnyát, .törölközőt, élel­
miszert. (A raktárhelyiség nem 
a diákotthonban van.) A diák­
otthonból a diákok otthonról 
kapott élelmét lopta el,

Állandóan lazította a tagsá­
got a diákotthoni rendeletek 
megszegésére, hangoztatta a 
diákok előtt, hogy rossz az élel­
mezés, s hogy ez azért van, 
mert az igazgató és a gondnok­
nő elsikkasztják az élelmiszer­
re kiadott pénzt. (A gondnoknő, 
Batla Lászióné —* nem kezel 
pénzt, csak utalványt és csek­
ket!)

Bori István diáknak így pa­
naszkodott, mikor az ügyeletes 
volt: „Ilyen rongy állapot nincs 
sehol. Az igazgató, a gondnok 
sikkaszt, a szakácsnők lopnak, 
hisz azért van barna papír a 
konyha ablakon, hogy ne lás­
sák a lopást. Engem, vén ag­
gastyánt agyondolgoztatnak 26ü 
forintért.“ (430 forint volt a fi­
zetése, ezenkívül koszt, lakás, 
munkaruha!)

Fenyegetőzőit:, hogy ha kell, 
hát a felettes hatóságokhoz is 
elmegy, csakhogy az igazgatót 
és a gondnoknőt eltávolítsák. 
Sokszor jelent meg ittas álla­
potban a munkahelyén. Evek 
óta nem fordult elő, hogy 
egyetlen levél eltűnt volna, és 
ezévben már számos esetben 
megtörtént, hogy nem érkeztek 
meg olyan levelek, amelyben 
pénz, pénzesutalvány, vagy el­
ismervény — diákotthoni hoz­
zájárulás befizetéséről — volt.

Nem voltak eléggé éberek a 
diákok — ezt elismerik!

Ott járt-kelt közöltük egy 
horthysta rendőrtiszt és nem 
vették észre, hogy az öreg 
zsémbeskedéseinek politika i 
háttere van. Jól tudta, hogy 
gyerekek előtt jobban lehet be­
szélnie. Mikor az élelemre pa­
naszkodott is tudta, hogy célt 
ér el, mert a serdülő korban 
kíván a gyermek legtöbb táplá­

lékot, s ha csak pár dekával 
kevesebbet kap is, azt hiszi, 
éheztetik, gyötrik.

Megtévesztette a diákokat az 
is, hogy párttag volt. Átesett a 
tagrevizión.

De sokkal inkább hibás volt 
a tanács, mert elbocsátás után 
a diákotthonba helyezte, bár 
már tudta, hogy Kocsis körül 
nincs minden rendben. Hibás 
volt a pártbizottság is, mert 
nem tudta kideríteni múltját.

Végül közlünk néhány sort a 
G. Kenyeres Irma által írott, 
hozzánk küldött levélből:

„Mindezt az 1954 március 
25-én Hajdúnánáson, a középis­
kolai diákotthon igazgatói iro­
dájában Kocsis Lajos fegyelmi 
ügyében lefolyt vizsgálatokról 
készült jegyzőkönyv alapján ír­
tam. A határozat: azonnali el­
távolítás a diákotthonból. A ta­
nács pedig azonnali hatállyal . 
bocsátotta el a Munka Törvény- 
könyvének tizenegyedik fejeze­
te, 113. paragrafusának d) pont­
ja értelmében. Április 1-től nem 
tagja a Magyar Dolgozók Párt­
jának sem.

Ez az ügy jó iskola volt szá­
munkra, • de jó iskola volt az 
ellenség számára is. Kocsis ma­
gának ásta a vermet a rágal­
mazó levéllel. Valószínű éber­
le lenségünk adta neki a kellő 
bátorságot a levél megírásá­
hoz.“

Az említett diákotthon tanu­
lási lehetőségei óriásiak, de 
emellett még sportolhatnak, 
szórakozhatnak is a diákok. Jó 
az élelmezésük, mindennel meg 
vannak elégedve. Kocsis szeny- 
nyes rágalmaival nem azono­
sítják véleményüket, sőt meg­
vetik, mint a közéjük furako- 
aolt ellenséget. IP. J.)

! hh
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Postások a hírlapterjesztés sikeréért
A posta dolgozói már hónapok 

óta lelkes munkával készülnek 
az MDP III. kongresszusára. 
Majdnem egy hónap van még 
hátra a kongresszus napjáig, de 
az idő hamar eltelik a lázas mun­
kában.

A postás dolgozók egész sere- 
ge nagyszerű felajánlást tett. 
Nem hajolnak ugyan a gépek fö­
lé, mint az üzemek munkásai, de 
naponta róják a hosszú kilométe­
reket, hogy pontosan mindenki 
megkaphassa újságját. Azokat az 
újságokat, amelyekből minden 
ember olvassa országunk építé­
sének, fejlődésének híreit.

Az elmúlt havi termelési érte­
kezleten a posta dolgozói kollek­
tíván vállalták, hogy 400 új elő­
fizetővel gazdagítják az olvasók 
táborát. Április 18-án örömmel 
jelentették az igazgatóságnak, 
hogy vállalásukat túlteljesítették: 
518 új előfizetőt szerveztek be. 
Nem volt ez könnyű feladat, de 
a párt iránti szeretetük erőt adott 
ígéretük valóraváltásához. A vál­
lalások teljesítésében példamuta­

tó munkát végzett Deli Ferencné, 
a Széchenyi-utca és a Simonffy- 
utca kézbesítője, aki egymaga 83 
új előfizetést gyűjtött. Példáját 
követte Szuhai János kézbesítő 
is, aki 62 előfizetőt szervezett be. 
De nemcsak a belterületi postá­
sok értek el jó eredményt a hír­
lapterjesztésben, hanem a város 
külterületére járó kézbesítők Js. 
Többek között Répást Gyula 28, 
Ludas! György 47, Paliás Lajos 
23, Ferge László 34 új előfizetést 
gyűjtött március hónapban.

Ezzel az eredménnyel azonban 
nem elégedtek meg. Erről tanús­
kodik az április 20-án megtartott 
termelési értekezlet is. Egymás 
után tették meg pótfelajánlásu­
kat május 1-re, a proletárnem­
zetköziség nagy napjának tiszte­
letére. A kézbesítők közül .első­
nek tette meg pótfelajánlását 
Gall Károly, ő 15, Kathi Márton, 
Papp Sándor 5—5, Nagy Ferenc 
.3, betét-kézbesítők közül pedig 
Faragó János 3, Varga Lajosné 
6 előfizető beszervezését vállalta.

Hírek

A kisipari szövetkezetek központi ének-, 
zene- és táncegyüttesének vendégszereplése 

Debrecenben
Holnap este 8 órai kezdettel tartja bemutató előadását a kis­

ipari szövetkezetek 220 tagú központi ének-, zene- és táncegyüt­
tese a Központi Kultúrotthonban. A műsorban Kodály: Kállai ket­
tőse, áriák, Rossini, Puccini, Mascagni operarészletek, dalok, kóru­
sok, táncjátékok, Brahms V. magyar tánca, stb. szerepelnek. Az 
együttes az ország különböző részeiben már sok sikert aratott, 
többször szerepelt, a rádióban, így az előadás Debrecenben is 
nagy érdeklődésre tart számot.

Az együttes vezetői és tagjai legnagyobbrészt szövetkezeti dol­
gozók. A műsor zenekari részét a MÁV Filharmonikus Zenekar 
látja el, a koreográfiát Téri Tibor és Téri Tiborné tanította be.

Az együttes a kisipari szövetkezetek magasszínvonalú kultu­
rális fejlettségéről tesz tanúságot és eredményesen járul hozzá az 
egyre fejlődő kulturális igények kielégítéséhez.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhfiátyo- 
niiIá.-ok, több helyen záporeső ziva­
tar. Időnként élénk északi, északkeleti 
**/él. A hőm évéé klet ceökken. Várható 
hőmérsékleti értékek péntek i éggel 
mínusz 1—plusz; 2, délben 10—13 fok 
között. A fűtés alapjául szolgáló vár. 
ható közép hőmérséklet pénteken négy 
fok lett icez

DR LADÁNYI JóZSA és tlr Ladá. 
nyj Sándor elvtársak édesanyjának 
temetése ma pénteken délután 2 
óraikor lesz a Monostorpályi-útj te­
metőben,
A VÁROSI TANÁCS Lege ltot ősi Bi­

zottsága. érteni ti az állattartó iakos- 
flágot. hogy akik a Hortobágyon a.kar_ 
nak legeltetni, a legelteted harcát áp­
rilis 27 ig feltétlenül váltnak ki, mert 
a határidőn túl a legelőterületet a 
környező községek kapják.

AZ ARTISTA CSEREEGYEZMÉ­
NYEK keretében az idén Csehszlo.. 
kiábol 30, Lengyelországból 35 cir­
kuszi művészt látunk vendégül ha­
zánkban és ugyanennyi magyar ar­
tista művészetéi élvezhetik majd a 
baráti államok dolgozói.
A VÁROSI TANÁCS kereskedelmi 

orztálya felhívja az üzemek, vállala­
tok ('a intézmények figyelmét arra, 
hogy a május l-i táborozási hely­
igényűjüket 24 órán belül adják be a 
vároni tanú őshaza 22 szobájába. Az, 
igénylésen tüntessék fel a múlt évi 
táborozási helyet, valamint az idei tá­
borozási létszámot.

A HAJJAL kultúrotthonban szerdán 
vote na gyeiken! irodalmi est volt. A 
debreceni írók k ózz ül: Bihari Sándor, 
Danyi Gyula Fábián Sándor, Kiss 
Antal és Nagy János olvastak fel mű­
veikből.

A PÜSPÖKLADÁNYI Ser testen.vész­
tő és Hizlaló Vállalat PctrKc.cpi 
üzemegységének dolgozói a kongrvoz. 
sz.ucra tett 500.000 forintot* vállalásu­
kat már eddig 20.000 forinttal túl- 
tel jenit ették. A dolgozók most újabb 
felajánlásokat tesznek a kongresszus) 
tiszteletére.

SZÁZTIZÉN ÖTÉVES A HERENDI 
PORCELÁNGYÁR. Ebből az alkalom­
ból Buda pontén kiállítást, rendeznek a 
po reell ángy árt ág remekeiből. A gyár. 
ban elkészült az óriási, több mint két 
méter magas váza, amelyen a Parla­
ment. képe látható. A niáflik különle­
ges ég az a szobor, amelyik Toldi Mik­
lóst. ábrázolja, amint a megvadult bi. 
kát megfékezi. A boron dick büszkesége 
a most elkészült hortobágyi csikós. A 
csikóét ábrázoló szobor előállításával 
15 éve kísérleteznek Hörenden és most 
először sikerült elérni, hogy égetéskor 
nem ment. tönkre ElkénziVt az ..olim­
piai váz.a‘1 is. amelyen a% olimpián 
szereplő valamennyi sportág sportoló­
ja látható.

MA A MEGYEI TANÁCS T. emelet 
101. szobájában Cziifra Sándor e v- 
társ 14—17 óráig fogadóórát tart,

AZ ÁLLAMI ce szövetkezeti írószer- 
boltok május elsejétől szavatosságot 
vállalnak a Mont B anc. Bástya, Sta­
dion Balaton és más márkájú, min­
den 50 forintnál drágább töltőtoll 
minőségéért. A vásárolt töltőtoll mc'lc 
az üzletekben szavatossági jegyet acl- 
n-ak és a vásárlástól számított 3 hó­
napon belül a toll minden anyag. 
vagy gyártási hibáját díjtalanul m.og- 
javít-ják.

A MAGYAR ipar újra gyártja a 
kecskcscvi'óból készült puha köny- 
nyü cipőket A sevróbort külföldről 
hozzuk be. Egyelőre ebből a bőrből 
női cipők — drapp, piros, kék. bar_ 
na és fekete színekben — gyártását 
kezdtek meg.
UJKLV1TKLÜ DIVATSÁLA IC teszik 

változatosabbá a* idén a. női öltözkö­
dést. Sportijelcneteket ábrázoló képek­
kel díszített, kézzel fér tett selyemből 
készült, színes sálak között válogathat, 
nak az üzletek asszony vásárlói. A 
Iahdarugó-jelenetekkel díszített sála­
kat nemcsak a divatáru üzletekben, 
hanem a. n agy érdeklődéssel \ árt 
angol—magyar mérkőzés idején a 
Népstadionban ie árusítják.

MAGYAR SALÁTA PRÁGÁBAN. A 
MASZÓVLET egyik gépével a felsza­
badulás óta először. 15 mázsa primőr 
salátát szállítottunk a Csehszlovák 
Köztársaságba. A saláta küldemény tel­
jesen friss állapotban két óra alatt 
érkezett Prágába.

KÉT TÁVIRÁSZNö — hazánkban 
először — sikerrel vizsgázott a nem­
zetközi I. osztályú rádiótávírói ke­
zdésből. A két budapesti távirász- 
nö többek között rádiótechnikai is­
meretekből angol nyelvből, világ- 
föirirajzbói, a navigációs ismeretek, 
bel, hallás utáni morsc-adásból és 
vételből, több igen nehéz műszaki 
és gyakorlati tárgyból vizsgázott 
sikeresen.
A TAVALYINÁL két és félmillióval 

több befőtte« üveget gyárt a sajó-zent- 
P ét éri üveggyár. A háziasszonyok ta­
valyi panaszán — amikor kevés volt 
a befőtten, lekváros te párádicsomoe- 
iiveg — segítenek 6 az idei gyű 
möleeeíezonra idejében felkészült,ez á 
gyár. Három korszerű automata gé­
pet, is üzembe állítottak, melyekkel 
óránként háromezer darab literen 
üveget gyártanak

A VÁROSI TANÁCS értesíti az ér­
dekelt sertést tartó lakosságot, hogy 
borkehi rci, jorfeshirei tenyészkanok 
érkeztek. A tcnyénz.ál'a.ttok a Kossuth 
n. 38., Szepes 1 Bel legelő Lenin tr*z és 
Fűzfa céöeziháznál tévő fedeztető á'lo- 
máeon vannak elhelyezve. A fedezte­
tem díjtalan.

Párihírch

MEG VEI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE:

Az SZKP III. évfolyam prop aga n 
distái részére innictlő konferenciát 
tartunk szombaton délelőtt 9 órakor 
a Pártoktatás Hazában. A konferencia 
anyaga: az ismétlés első 11 kérdene.

Az SZKP I. évfolyam propagandista, 
konferencia vezetői részére megyei 
konferenciát tartunk szombaton dé - 
e.őtt 9 órakor a Pártoktatás Házában- 
A konferencia anyaga: az összefoglaló 
kérdések megvitatása., illetve a záró­
vizsga.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG
KÖZLEMÉNYEI

Ma; SZK(b)P lf. évfolyamon 
ismétlés az útmutatóban megadott 
ütemezés szerint V. hó 21-ig heten­
ként.

Szombatom SZIC(b)P 111'. évfolyamon 
propagandistáknak ismétlő kon leven 
ciát tartunk a Pártoktatás Házában.

Tszcs ÁG, ÁMC tanyai pártszerve­
zetek titkäraj részére szombaton uc.- 
e'őtt 9 órakor értekezletet tartunk a 
Városi Párbizotteágon (Hunyadi ti. 3)

PARTOKTATAS HAZA HÍREI
Ma délután fél 6 órakor ..Az 

egyezel ű tőkés egy ült működés és a 
ni ami faktúra- történelmi szerepe'* cím. 
mel az összefoglalóhoz konzultációt 
tartunk a politikai gazdaságtan J. év­
folyam pro pagandiétái és hallgatói 
löszére. Tartja: Mcdvcczky Lajos 
MEL tagja.

Az április 23. ra hirdetett segéd elő­
adó? „Az összefog la.ló logfon tceabb 
kérdései«* címmel az SZKP 1. évfolyam 
propagandistái és hallgatói részére el­
marad. Helyette az elvtársaknak már 
megküldött tematika ezerinti kon zu 
tációk les 
tar tv

lesznek folyamatosan meg.

Musik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6. 8 óra­

kor: Balett gyöngyszemei, Uj, színes 
zenés, táncos szovjet fiira. Kísérő mű­
sorban: Dicsőséges Tanácsköztársaság.

BÉKE: háromnegyed 4, 6 8 órakor: 
Fekete ház. Angol film, Dickens re­
gényének filmváltozata

METEOR: háromnegyed 5. 5. egy­
negyed 8 órakor: Fekete ház. Angol 
film. — Kíséiő műsorban: Dicsőséges 
Tan ács közt á veasá g.

Mill A DO: délelőtt 10. 12, 2 órakor: 
Fekete ház, délután 4, 6, 8 órakor: 
Úri nnuri. Magyar film,

KOSSUTH: fél 6, fél 8 órakor: Ba- 
lett gyöngyszemei Uj, zenés táncos 
színes szovjet film.

Népnevelő J. Rákosi-tc'cp: Riadó.
Népnevelő .11. Állami Szanatórium: 

Hajókkal a bástyák ellen,

Színházi műsor
Ma 8-kor A nagy mii tét, Gorkij 

bérlet 9. Szombaton 7-kor Szerelmi 
báijital, 9. szelvény. Vasárnap fél 5 
kor cs 7-kor Cirkupzhcrvegnő, 5, szel­
vény. Kedden az eredetileg hirdető t 
Sze« cl mi bájital helyett 7 órakor A 
nagy műtét van műsoron, érvényes a 
10 szelvény.

N É P l A P
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 

Biharmegyci Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZl GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. TótMalusgy-tér 10.

JI aj d ú-B i h a r megyei 
Szabadság La.pnyomda Vállalat 

Fv.: Virányi Zoltán.

Nem volt 12 taláiatos Totó-szc'vöny 
NAGY ÖSSZEGEKET NYERTEK A 11, 
10 ÉS 9 TALÁLATOS SZELVÉNYEK 
TULAJDONOSAI

A 16. fogadási hét nyertceei:
11 találat 12.100 Ft
10 találat 852 Ft
9 találat 150 Ft

Totózzon ön is! Nyerhet ön isj
Tippeljen a. Sportfogadási Osztály 
debreceni kirendeltségénél. (Baj­
csy Zsilinszky u. 2.)

STR4USS-EST
Gyurkovi c

A debreceni MÁV Filharmoni­
kusok saját rendezésükben meg­
tartott két Strauss estjüknek 
Gyurkovics Mária Kossuth-díjas 
érdemes művész volt a szólistája. 
Gyurkovics Mária nemrég tért 
haza a Szovjetunióban, majd Ro­
mániában tett nagysikerű hang­
verseny körút járói. A debreceni 
közönség ezúttal is nagy élvezet­
tel hallgatta kiváltságos előadó- 
művészetét, pompásan kulturált 
hangjának bravúros virtuozitását, 
nemes szépségét az előadott há­
rom Strauss-müben.

Fenntartás nélküli, zavartalan 
gyönyörűséget ezen az estén csu­
pán Gyurkovics Mária vendég­
szereplése nyújtott, mert a zene­
kar felkészületlenül, hevenyészet­
ten, pontatlanul és szürke tónus­
ban játszott. Megnyilvánult ez az 
összecsapúttság az önálló számok­
ban és énekkíséretben is, ahol

s Máriával
nem egy ízben a vezénylő Rtiha­
nyi Vilmos karnagy nagy rutinja, 
ügyessége és lélekjelenléte men­
tette meg a számokat a felboru­
lástól.

Az a véleményünk, hogy ami­
kor ritkán van alkalma a debre­
ceni közönségnek nagyszabású cs 
mély művészettel telített mester- 
müveket hallania, akkor nem 
központi jelentősége van egy 
Strauss-estnek. Természetesen mi 
is nagy muzsikusnak tartjuk a 
bécsi keringőkirályt, muzsikájá­
nak kultusza helyén is való, vi­
szont a műsorpolitikai sorrend is 
szem előtt tartandó, tehát vala­
melyes koncepció, egységes terv 
a közönség zenei nevelése szem­
pontjából. Ha pedig már Strauss- 
estet tűz műsorra a zenekar, ak­
kor a Strauss muzsilai is gondos 
előadásban, színesen kerüljön a 
közönség elé. (T. D.)

Meoíeielís pályákat atlétáink számira
Az OTSB 1954. évi programmja fo­

kozottabb fejlődéit biztosít az at teli­
je a. számára. Felhívja, a sportkörök 
figyelmét, hogy ebben az évben többit 
törődjenek az atlétikával. Valamennyi 
TS.I3 sport naptára is azt bizonyítja, 
hogy ebben az évben biztosítva lesz a 
versenyzési alkalom, a minősített at 
Iéták számára. Ahhoz, azonban, hogy 
atlétáink jó eredményeket érhessenek 
el szükséges: az egyesületek megfelelő 
sportpálya kát biz.tosits.an a-k atlétáin k 
számára.

Az MTSJ3 a Debreceni ~VTS<B-vel a 
napokban megvizcgá'ta. a sporttelepe­
ket és leszögezhetjük hogy a nagyér 
dei Stadiont kivéve a többi atlétikai 
pálya nincs jó állapotban.

A T). Lokomotív futópályája- elha­
nyagolt. sú'ylökéflhez alkalma,., pá ya 
nincs. Deine Gyula elvtársi, a «porikör 
elnöke Ígéretet tett. hogy május 15-ig 
rendbehozzák a futópályát és lesz a! 
kálim ce eú'y dobóhely is. A Kinizsi fu­
tópályája jó azonban a magasa, c's 
távol ugró hely h-a.sz.ii álhatatlan, súly 
dobók oly ott- since. A pályagondnok

panaszolta, hogy a Vöröe Meteor és 
Kinizsi labdarugói bőr,szeges cipőjük­
kel nagy kárt okoznak a futópálya;
A leghiányosabb volt az Építők pá­
lyája. A futópálya elhanyagolt, távol . 
maga?- es súly dobóhely ott «in - o. A/. 
Építek elnöksége s>iivgősen intézkedj, k. 
hogy lelke® atlétáik megfelelő pá yá- 
hoz jusTsanak. A Stadionban és az 
cgyete-mi «portpályán a. ka la páesvvt - 
helyhez védőrács pzükflégc®. Az. eg vele 
mi futópá’ya. sal a kozákra szorul. Deb­
recen bén vörös «alakot nem lehet kar­
úi. A YTSB az illetékesekkel intézked­
jék hogy a «portkörök vörös sala kút 
tudjanak beszerezni. A Petőfi é® F/.ői i 
pályákon hozzákezdtek a fu'ópá ya ki 
javításához, illetve létesítéséhez.

Megyénkben az idén mintegy hal­
mi ne pálya verseny kerül megír mh- 
zé-iv. Fe1 tétlen szükséges, hogy ,t 
sportkörök ebben az igen fon to? sport 
ágban biztcflítvák az előfeltételt - ;« 
megfelelő pályákat — az atléták szá­
mává. Sportköreinken mariik, hogy 
megyénk 1954. évi nfetikai eredni 
nyei jóval túh-zárnynlják-e az 1955.a = 
év eredményeit.

GERVA1NÉ ELSŐ LETT 
FRANCIAORSZÁGBAN

Szerdán caIc Párizsban befejeződtek 
a francia, nemzetközi asztal it eni®zvcr_ 
«eny küzdelmei.

Ferfiegycs: Oginuu'a (japán)—Sidó 
5:1. Sidó ezúttal i® idegesen játszott a 
?zivac®ce üt ős veivenyző ellen,

Nöiegycs: Gervainé—Wanatabe (ja­
pán) 5:2. Gervainé fo'ytatta. a páros­
ban nyújtott kiváló játékát. Ragyogó 
védéseket ütéseket és pompáé tech­
nikai megoldásokat láthatott a na.gy_ 
fl'ámú közönség.

Fei'fipáros: Oginm ra, Tomit a (japán) 
—Sidó, Földi 5:1.

Vegyespáros: Havai, Goto (japán)— 
Tomita, Eguc-hi (japán) 3:1.

MÉG JOBB SPORTEREDMÉ­
NYEKÉRT

IT az án k fel szab adu I á® i cvf or du 1 ó j á 
nak tiszteletére vállalást tettünk, hogy 
ez ín vonal a ? opo rtdéíu tán t rendez ü n k. 
Vá laláisunkát teljesítettük. Torná­
szaink, atlétáink, birkózóink kerék 
pá rozói n k, 1 a bd a rugói n k n agy szám ú
közönség elölt szép eredményeket él­
tek el. A megkezdett úton nem a/lunk 
meg. Áfájú® 1. méltó mogünneplévéie 
készülünk Célunk, hogy a. «porton 
keresztül i*» vidám egészséges fiat aló 
kát neveljünk é® megismer te-x?ük% 
megszerettessük az akadémia, é'ctét ér? 
sportoló fiatalságát Debrecen váró® 
dolgozóival.

PODMANLCZKT GYULA 
a k a (lé m i a i 11 a 1 lg ató.

D. POSTÁS—D. ELŐRE 4:2 (2:0)
Előre pálya V.: Zágoni L. Szele® 

időben veapko'dó játék. A Ve®1 ás job­
ban kihu6z.n ált a. a helyzeteket. GóUö 
vő: Yineze (2). Szüc? és Kádár, illetve 
Sándor (2). D. Dózsa—d Petőfi 6:1. 
Ifjúsági bajnoki mér közé-*

RÖVID SPORTHÍREK
Ifjúsági labdarugó bajnokság in dm

7 csapat részvételével Dvbrcc. nben. 
Az c'ső fordulóra vasárnap keiül 
©or. — Hajdú-Bihar—szaboic~-S?. : 
már megyek közötti kispuska férfi 
sportlövő versenyt rendeztek. A \ e i - 
ocnyt Hajdú-Bih-ar nyerte 500/2552 
talá'attal. A szabolcsiak eredménye 
300/2402. Egyénileg Horváth (Hajdú 
Bihar) volt, a legjobb 60'515 találattal. 
— Debrecen város kispuska r portiövé- 
versenyét Löki (I). Dózsa) nyerte 
50/262 találattal. Csapatban clefí 1). 
Dózoa 150/1272. nők között c‘«ő Hói­
vá' line (I). Honvéd) 50/195 találattal. 
50 város atlétikai Békc-y>ostnyersen vé­
nek clvxí fordulója Debrecenben jijnir* 
4 5. é; 6-án ke:ül mcgrenclezc®i e. A 
versenyen csak II. osztályú mirneié - 
nél alacsonyabb minősítésű, vagy mi- 
nc®í tétlen sportoló vehet re. zt. -
A frankfurti nemzetköz.j torná,:vvei- 
sonyt Muratov, a Szovjetunió vermi1 - 
zöjc nyerte 53.45 ponttal. — Az NB 
|"ben május 9 én megszakad a baiim' i 
idény. Az angol—magyar c? a vilá - 
bajnokságra, való fe'készülés foglal'a 
le a válogatott keret tagjait. - 
Hajdúszoboszlón vasárnap játszók a 
megyei pák ke® a pn tbaj nok®á g dön tőjét 
a debreceni járáe cs Debrecen (' <-c-

HAJ DUSZOBOSZLÓN ház 
500 öles gyümölcsösben. — 
Fürdő mellett eladó, Geiger 
Klapka utca.,

EL A Dó kombi n á lt®z ck-
rény, kétszemélyes róka mié. 
kétajtóe szekrény kárpito­
zott székek, hangulat lám­
pa. Vörös Hadsereg útja 
26/a. házfelügyelő.

ELADÓ egy komplett ke. 
meny fa hálóbútor alkalmi 
áron, Rákóczi u 11. pince 
lejáró balra.

ÍRÓGÉP, számológép szak­
szerű gyors javítása Réti 
m íí szeré szmcsterncl, V ö rög
Hadsereg útja 61, Telelőn: 
40-69.

200-n® Pitch motorkerék­
pár jó á

utca 25.
G Y A KORLOTT kőm ü ve® 

szak munkásokat vesz fel a 
H aj dú-Biharmcgyci Tat avo 
zó és Építő Váila.lafc a most 
beinduló tatarozó.?! munkák­
hoz. Jó kereseti lehetőség 
biztosítva, Széchenyi u. 5™.

ÁH

állapotban sürgősen 
Nádudvar Kiskert

ÍRÓGÉPET, elektromos é; 
kézili a j t ású pzá mológépeket 
azonnali készpénzfizetés el. 
lenében vásárol a. Gördülő- 
csap ágygy ár, Széchenyi u. 
59. Hz. ÁH

BUDAPESTI állandó mun. 
kára. kubikc® c® férfi se­
géd műn kasokat fel veszi! n k. 
Aliin ká®?zál 1 ást, mun ka ru— 
h á t aduin k, eea.1 ád fenn ta rtok­
nak napi io Ft kii'önélési 
pótlekot, fizetünk. A felüt a 
zá® vasúti költségét a'ka.1- 
m az tat ás esetén viéYSzatérit- 
Jiik. Négyhetenként haza és 
visszautazá® vasúti költőé 
-él, viseljük. Jelentkezés: 
Budapest. V. Belgrad rkp. 
15-15. Fővárooi Útépítő 
Vállalat Alunkaügyi Osztá­
lyán. AH

AZ 0RVOSTUDO.MÁNY- 
EGArETEAl ci‘őmü telepéről 
salak ingyen szállítható bár­
mily mennyiségben. Áll 

DIÓBARNA festett fé> 
háló. hármas fehér tükrös- 
ezekrény. Csapó u. 85.

ELCSE R ÉLF/AÍ kelt ö?zoba. 
fél komforton lakásom, búd a. 
pesti hasonlóval Darabog 
utca 41.

KÚTFÚRÓM EST EREKET és 
kútjavítóihoz értő laka-to 
sokat keresünk azonnali b - 
Lépéere Debreceni Víz- és 
(Asato r n am ü vek. Debrecen. 
Kossuth utca 45. Áll

Jó kereseti lehetőség nie'- 
lett helybeli é® vidéki mim 
ka helyre felveszünk kőműve­
seket, segéd műm kasok at,
szállításhoz rakodó munká­
sokat. Szerződési lehetőség 
szállá®, havi egyszeri ingye­
nes hazautazás biztosítva. 
Csal n cl os cs a 1 ád fc n n t a vt ó k 
részére az üzemikonyhával 
re udel koző mu nkahelyeken. 
napi 6 Ft. üzemi konyhával 
nem rendelkező munka he 
lycn napi ]0 Ft külön éltei 
pótlék, kerül kifizetésre. — 
Mezőgazdasági Építőipari 
Vállalat, Hatvan utca i. 
szám. ÁH

SÜRGŐSEN vásárolunk 
egy db jó állapotban lévő 
gumivádli? etráfkoeeit Víz­
mű Kossuth utca 45. Áll

EGY férfi segédmunkást, 
felvesz a Debreceni Finom­
mechanikai Vállalat, Kos­
suth utca 7—9* ÁH

A 31/4. Építőipari Válla 
lat felvesz debreceni c« vi­
déki munkahelyeire kőmű­
ves. ács szakmunkásokul', 
valamint 18—50 évig fű fi 
segédmunká*okat. s?ál'ítá -i 
csoporthoz cs kőműves át 
képzősöknek. Jelentkezni le­
het Debrecen, Varira, utca l. 
szám alatt a Munka ügvl 
Osztályon. ÁH

AZ ÁRKUS!' Állami Gaz 
das ág vezető «za kacsot ke­
res azonnali felvételre É - 
deklődni lehet a Gazdaná." 
vezetés, généi. Cím: Árki: u 
Állaim i Gazdaság, Hort® 
bágy Halastó. Áll

T EH E RH 0 RDÓT S zcesk a 
motorkerékpárra, ezy gé]i- 
koe^ivezetőt felveszünk. Je- 
entkezni lehet DebrceniI 

Vendéglátó Vállalat köz 
pontja, Rózsa. u. 5. ®z. ÁH 

AE'LÁGVEVő íádió eladó, 
Vendég u. 7.

DEB REGEN T Temetkezési 
Vállalat gépészt vagy gép 
kezelőt azonna'i belépésre 
felvesz. Ugyanott 1 coli® 
b a szn á 11 v ízvozetékcsövet
keresünk megvételre. ÁB

XI. ÉVFOLYAM,

Első

Megjelent a 
ti kai Hivatal jeli 
évi népgazdaságii 
gyedévének telje| 
lentés elemzi az 
gazdaság munkájj 
közlekedés, az < 
szociális és ki­
alakulásáról. Szál 
kiadott jelentésnq 
iönös fontossága 
mutatja és híven | 
harcolunk a párt 
Programm végríj 
életszínvonal emel 
gazdaság további 
sáért, milyen hibj 
el, amelyeket a 
évben ki kell javi

Szocialista iparJ 
negyedévben 98.4 
j esi tel te tervét. Al 
komoly szerepet ja 
kívüli szigorú i if 
áramkorlátozások. I 
Ionosén az idei éa 
napjában jelentette 
eséseket. Márciusbl 
gresszus tiszteleti 
munka verseny len] 
vünk már jelent] 
törlesztette adósa 
si,került az első ni 
közel 100 százaié] 
Márciusban a ] 
195.9 százalékban, 
kohó- és gépipar 
103.7 százalékban] 
minisztérium 104.1 
a könnyűipari mir] 
százalékban, az 
minisztérium ipar 
százalékra tettek 
ségüknek.

Különösen örv< 
szükségleti cs 
melési eszközök ] 
emelkedése. A kod 
célkitűzéseit kövei 
negyedében gépvo 
bői 105.2 százaiéi 
dasági szeráruktj 
lékkai, a rádióból] 
kai, kötöttáruból 
kai, női cipőből 
sörből 26.3 százak] 
a termelés, min* 
időszakában. A 
fejlődését többek 
nagyszerű cseméri 
mint a Sztálin v| 
méteres nagykohó] 
helyezése, a 
ceilulozegyár pró]

A mezőgaz.d 
a közlekedést 
megállapítja, 
hideg téli időji 
bonaféiék álfa 
az utóbbi hefe 
len időjárásáv 
általában meg 
mezőgazdasági 
A mezőgazdas 
elvégzésére: t 
új munkagép 
sebb mezőgazi 
pott. A gépálk 
gyedévben le 
dolgoztak, min 
felelő időszaki 
kétszevannyi 
vontatót javíti 
háló ipari űzi 
általában mim 
A vasút, a sz 
ugyancsak töt 
oldotta feladat 
két hónapjába 
yesebb árut sz


